

严督导强化联动 促交流提升水平

自治区高院扫黑除恶专项斗争督导推进现场会暨经验交流会在巴彦淖尔市中院召开

本报讯(记者张璋 通讯员梁旌斌)11月22日上午,自治区高院扫黑除恶专项斗争督导推进现场会暨经验交流会在巴彦淖尔市中级人民法院召开。自治区高级人民法院刑一庭副庭长郭云楼一行、包头市中院刑一庭庭长苏燕平一行、乌海市中院刑一庭庭长戴鸥一行、阿拉善盟中院刑一庭庭长恩克一行和巴彦淖尔市中院副院长奇平祥及扫黑除恶专项斗争领导小组办公室成员参加了会议。

奇平祥就全市两级法院开展扫黑除恶专项斗争部署推进和宣传发动等情况做了专题报告。奇平祥强调,全市两级法院要深刻领会习近平总书记的重要讲话精神,按照中央、自治区党委和自治区高院的统一部署和要求,扎实推进扫黑除恶专项斗争工作。全市两级法院要将扫黑除恶专项斗争作为重大的政治任务紧抓不放,牢固树立“四个意识”,强化政治站位和政治担当,以高度的政治自觉、行动自觉推动全市法院扫黑除恶专项斗争扎实开展。

巴彦淖尔市中院刑一庭庭长梁旌斌就中院对各基层法院扫黑除恶专项斗争的督导情况做了总结发言。对督导中发现的问题提出了整改意见和建议。通过督导“利器”,进一步促进了工作部署推进和涉黑涉恶案件公正高效的审理。



会上,自治区高院刑一庭副庭长郭云楼对巴彦淖尔市中院扫黑除恶专项斗争工作所取得的成绩给予了充分肯定和高度评价。尤其是会同巴彦淖尔市公安局、检察机关联合出台的《关于办理黑社会性质组织犯罪案件基本证据标准(试行)》,是公、检、法协同配合办案的指导性文件,在全区法院是创新之

举,下一步要作为经验予以推广。郭云楼对下一阶段扫黑除恶专项斗争提出了具体的工作要求。

自治区高院法官姜智文就如何做好迎接上级扫黑除恶专项斗争督导检查等相关注意事项,做了经验发言。

包头市中院、乌海市中院和阿拉善盟中

院的代表一致认为,召开此次现场会和经验交流会,对全区部分地区法院进一步提升政治站位,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展具有重大的现实意义。

督导组听取了巴彦淖尔市中院关于“扫黑除恶专项斗争”专项斗争的情况汇报,查阅了党组会议记录、部署落实文件、“扫黑除恶”工作台账等资料。对巴彦淖尔市中院的工作予以高度评价,并提出了意见和建议。督导组指出,“扫黑除恶”工作事关社会大局稳定和国家长治久安,事关基层政权稳定和社会安宁,全市法院要进一步提高政治站位,统一思想认识,增强做好“扫黑除恶”工作的紧迫感和责任感。要加强组织领导,完善工作机制,强化协作联动,切实形成推进专项斗争开展的工作合力。要坚持依法严惩,保持高压态势,严把案件事实关、证据关、法律关、程序关,切实将案件办成经得起历史检验的铁案。

奇平祥表态,将在会后对自治区高院提出的工作意见和工作要求认真梳理,加以整改,补齐短板,把各项工作推向深入,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。



扫黑除恶专项斗争
巴彦淖尔市中院协办

青春旗帜心中飞扬 薪火相传光耀北疆

自治区首届大学生文化艺术活动月启动

呼和浩特讯“这是一座坚定爱的信仰,点燃文艺梦想的舞台,此时此刻,我们祝福所有正值芳华的大学生朋友们,感谢和欢迎大家的到来……”在主持人的祝福声中,大幕悄然拉开,11月26日晚,《青春的旗帜》全区首届大学生文化艺术活动月启动仪式暨高校乌兰牧骑汇演在内蒙古财经大学激情上演。

本次活动由自治区党委宣传部、高校工委、团委联合举办。自治区党委宣传部副部长高文鸿和自治区党委高校工委书记、教育厅厅长侯元等有关领导出席了启动仪式,并为呼伦贝尔学院乌兰牧骑、呼和浩特民族学院乌兰牧骑、赤峰学院乌兰牧骑等15所高校乌兰牧骑授旗。

在随后的汇演中,来自15所高校乌兰牧骑队伍的337位队员为在场观众带来了一场酣畅淋漓的文艺盛宴,钢琴四手联弹《草原小妹妹》、原生态声乐组合《苏力德》、群舞《足迹》……既有民族器乐的合奏,也有经典歌曲的全新演绎,既有草原原生态的展示,也有民族与现代兼容的新编舞蹈。这是全区首届大学生文化艺术活动月的开始,也是高校乌兰牧骑传承乌兰牧骑精神,勇敢追逐梦想的起点。

据了解,首届大学生文化艺术活动月还包括抖音大赛、全区大学生诵读大赛、全区大学生网络好声音评比展播等七项活动,高校乌兰牧骑汇演也将在我区部分高校进行巡演。(王雅妮)



预防犯罪教育先行 “以案论纪”警钟长鸣

呼和浩特讯 近日,国家统计局呼和浩特调查队34名处室领导来到呼和浩特第二监狱,开展预防职务犯罪警示教育,旨在进一步增强党员领导干部的拒腐防变能力。

在监狱民警的陪同下,一行人员先后参观了食堂、监舍、洗衣房、文化建设展厅、党建展厅等场所,深切感受服刑人员的生活、劳动和学习情况。在预防职务犯罪警示教育基地,大家认真观看了警示教育展板和呼和浩特第二监狱独立撰稿、编辑的《预防职务犯罪警示教育专题片》,并现场听取了服刑人员李某的“现身说法”,为大家提供了直观的警示教育教材。

随后,国家统计局呼和浩特调查队的处室领导们进行了“以案论纪”的大讨论。大家纷纷表示,来到呼和浩特第二监狱,看到了恬静优美的监院环境、严谨的民警工作作风和设备齐全的监院智能化教育设施,我们在此次警示教育活动中收获颇丰、受益匪浅。(自治区司法厅供稿)

加强普法教育 筑牢法治根基

乌海讯 为了更好地引导群众、服务群众,丰富基层群众法治文化生活,由乌海市委政法委、市司法局组建的“草原综合服务轻骑兵”第四分队,整合全市政法系统法律服务资源,以法治乌兰牧骑演出、法律讲座、播放法治微电影、律师、公证员等法律工作者现场法律咨询、法律知识有奖问答等形式,深入开展20场(次)“弘扬乌兰牧骑精神 到人民中间去”综合法律服务活动。

近日,“草原综合服务轻骑兵”第四分队来到了海勃湾区王元地村。初冬季节天气较冷,但乌兰牧骑队员们却激情满怀,大家载歌载舞,为村民们献上了一场精彩演出,赢得了村民们的阵阵喝彩。活动现场,采取悬挂宣传条幅、设立法律咨询台、进行有奖知识问答、发放宣传资料等形式,深入开展“扫黑除恶”、“军事设施安全保密”宣传教育活动。

“弘扬乌兰牧骑精神 到人民中间去”综合法律服务活动的开展,使广大基层群众牢固树立了宪法意识,增强了法治观念,从而不断推进基层依法治理工作,为创建全国文明城市打下了坚实的法治基础。(自治区司法厅供稿)



履职能着眼长远 补短板提升空间

包头稀土高新区工委政法委举办新时期政法综治维稳干部素质能力提升班

本报讯(记者袁雪英 通讯员王文刚)为了进一步提升政法综治维稳干部的素质能力,进而更好地完成社会治理各项工作,11月27日,包头稀土高新区工委政法委在国家法官学院内蒙古分院举办了包头稀土高新区新时期政法综治维稳干部素质能力提升班,60名学员参加了培训学习。

当前,社会稳定形势压力、社会治理结构变革、政法机构改革的队伍建设,以及扫黑除

恶专项斗争工作任务,都对政法综治维稳工作提出了新的更高要求,政法综治维稳各部门在指导协调机制建设,业务素质协同作战能力等方面,均不同程度地显露出短板;各地、各部门在社会矛盾预防和化解等工作方面,还存在方法不多、举措不实等现象;深入推进依法行政工作的提升空间还比较大,社会治理工作的创新视野和实践能力,还有待进一步拓展和加强。面对这些客观存在的问

题和不足,包头稀土高新区工委政法委适时举办集中学习培训活动,旨在解决政法综治维稳干部能力素质短板等问题。

此次培训虽然事件很短,但是内容却很丰富,既有理论指导,又有实际操作,具有很强的针对性和实用性。希望学员坚持学用结合,学以致用,紧密结合实际思考问题、开展工作,通过学习与实践的积累,不断提升能力素质和业务水平。